

# 30 октября 2020 года

## Этот день в истории

### Всероссийский день гимнастики

---

<b>Дата в 2020 году:</b>	31 октября, суббота
<b>Другие названия:</b>	День художественной гимнастики, День спортивной гимнастики
<b>Учрежден:</b>	Федерацией спортивной и художественной гимнастики РФ в 1999 году
<b>Традиции:</b>	соревнования, показательные выступления гимнастов; награждения почетными грамотами, дипломами; семинары

Физические упражнения оказывают позитивное воздействие на здоровье. Они должны сочетаться с достаточным отдыхом и полноценным питанием. Данный факт был замечен ещё во времена Древней Греции. С тех пор продолжает развитие культ здоровья и красоты посредством нагрузок. Одним из его проявлений является профессиональный праздник.

Содержание статьи

#### Когда отмечают

День гимнастики отмечается ежегодно в последнюю субботу октября. Событие пока не закреплено на официальном уровне - в перечне памятных дат РФ. Всероссийский день гимнастики 2020 года выпадает на 31 октября. Он не является общегосударственным выходным. Учредителем выступила Федерация спортивной и художественной гимнастики России в 1999 году.

#### Кто празднует

В мероприятиях принимают участие все, кто имеет отношение к данному направлению деятельности, вне зависимости от званий и статуса. В их число входят тренеры, подопечные, участники соревнований, заслуженные представители сферы. Праздник отмечается преподавателями, студентами, выпускниками профильных учебных заведений. К торжествам присоединяются их друзья, знакомые, родственники, близкие люди, поклонники этого вида спорта.

#### История и традиции праздника

Первые соревнования по гимнастике состоялись в России в 1885 году. В олимпийскую программу данный вид спорта был включен в 1896 году, а с 1903 года стали организовываться чемпионаты мира.

День художественной гимнастики берёт начало в 1999 году. Федерация, объединяющая представителей данного вида спорта, выступила с инициативой по созданию праздника. Идея получила широкую поддержку. Цель мероприятия – популяризация направления, привлечение внимания общественности к достижениям и проблемам сферы. Оно призывает правительство финансировать соревнования, детские секции, оказывать поддержку на международном уровне.

Обычай, носящий неформальный характер, включает в себя организацию застолий. Произносятся поздравления коллегами, родственниками, друзьями и знакомыми. В адрес виновников торжества звучат тосты, пожелания здоровья и успехов в ответственном деле. Звон бокалов дополняет тёплые слова. Собравшиеся делятся накопленным опытом, обсуждают новости, впечатления от состязаний, демонстрируют кубки и медали. Тренеры обращаются к подопечным, говорят напутствия, отмечают важные моменты подготовки к предстоящим

свершениям. В средствах массовой информации упоминается о событии. В репортажах рассказывается о видных деятелях отрасли.

Организовываются развлекательные мероприятия, включающие в себя командные конкурсы, в которых нужно проявить ловкость, эрудицию. Победителям полагаются ценные презенты. Всероссийский день спортивной гимнастики примечателен тем, что устраиваются соревнования; чемпионов премируют призами. Проходят церемонии награждения почётными грамотами, дипломами за выдающиеся достижения. Традицией стало проведение в конце десятого месяца года семинаров по вопросам данного направления.

## **О профессии**

Гимнастика бывает двух видов: спортивная и художественная. К первой относятся соревнования на гимнастических снарядах, в вольных упражнениях и опорных прыжках. Ко второй принадлежат разнообразные гимнастические и танцевальные упражнения под музыкальное сопровождение с каким-либо предметом (обручем, лентой, мячом) либо без него.

Представители профессии занимаются физической подготовкой для участия в состязаниях. Как правило, тренировки проходят в течение шести дней в неделю. Данный напряжённый режим является необходимым условием для поддержания физического состояния и наращивания результатов. Карьера подразумевает начало занятий в детстве.

В раннем возрасте ребёнок посещает занятия, на которых даётся базовое развитие, формируется выносливость, гибкость. Неотъемлемой частью становится участие в соревнованиях в определённой возрастной категории. Лучшие воспитанники школ принимаются в сборную, выступающую на международных турнирах и Олимпийских играх.

Далее путь в спорте может продолжаться в качестве тренера. Профессия гимнаста в западных странах относится к числу высокооплачиваемых. Этому способствует заинтересованность спонсоров, рекламных компаний и поддержка государства.



# Международный день Черного моря

---

<b>Дата в 2020 году:</b>	31 октября, суббота
<b>Празднуется:</b>	в России, Украине, Болгарии, Румынии, Турции, Грузии и некоторых других странах мира
<b>Учрежден:</b>	в 1996 году
<b>Значение:</b>	приурочен к подписанию Стратегического плана действий по реабилитации и защите Черного моря 31.10.1996
<b>Традиции:</b>	конференции; выставки; круглые столы; викторины, видеопозаказы; конкурсы; экологические акции

Побережье Черного моря – место отдыха многих людей. Круглый год сюда приезжают туристы со всех концов света. Пик массового отдыха приходится, конечно же, на летний период. Песок, солнце, вода, крабы – все это манит даже искушенных путешественников. Однако вся эта первозданная красота страдает от тех же человеческих рук: загрязнение нефтепродуктами, отходами и минеральными удобрениями, чрезмерный вылов рыбы, изменения флоры и фауны. Именно с целью ее охраны и защиты и был учрежден этот всемирный праздник.

Содержание статьи

## Когда отмечается

Торжественные мероприятия в честь Международного дня Черного моря проходят ежегодно 31 октября. Россия является одной из стран-организаторов этого праздника. Событие было учреждено в 1996 г. в результате подписания 6 прибрежными странами Стратегического плана действий по реабилитации и защите Черного моря. В 2020 году его справляют 25-й раз.

## Кто празднует

Международный день Черного моря 2020 отмечают граждане 6 государств: России, Болгарии, Украины, Турции, Румынии, Грузии, а также жители стран, подписавших Конвенцию о сотрудничестве по защите и устойчивому развитию реки Дунай.

## История праздника

Тема охраны Черного моря волновала прибрежные страны достаточно давно. 21 апреля 1992 года была принята Конвенция по защите Черного моря от загрязнения (г. Бухарест, Румыния). Она была ратифицирована 12 декабря 1993 г. Постановлением ВС РФ № 5614-1. За 10 дней до этого было выпущено Постановление № 1254 «О мерах по организации выполнения Конвенции о защите Черного моря от загрязнения». Сама Конвенция вступила в силу 15 января 1994 года. К ней прилагаются 3 протокола, в которых содержатся конкретные меры действий в этом направлении.

Проведя исследования, был разработан Стратегический план действий по защите и восстановлению природных ресурсов Черного моря, который был завизирован 31 октября 1996 года природоохранными министрами прибрежных стран. Именно эта дата и стала Днем Черного моря.

## Интересные факты

На глубине Черного моря более 150 метров отсутствует жизнь, не считая анаэробных бактерий. Это связано с содержанием в воде большого количества сероводорода.

Средние показатели глубины Черного моря равняются 1240 метрам, а самая глубокая отметка составляет 2210 метров.

В Черном море насчитывается 270 видов многоклеточных водорослей, около 600 видов водорослей в составе планктона, осуществляющего фотосинтез и более 2500 видов животных.

Украина стала единственным государством из причерноморских стран, которые законодательно утвердили план защиты Черного моря в специальной Программе, рассчитанной до 2010 года.

В Черное море впадает 14 рек.

Площадь Черного моря постоянно увеличивается. 1 раз в 100 лет оно наступает примерно на 25 сантиметров на берег.



## **День сурдопереводчика**

---

**Дата в 2020 году:** 31 октября, суббота

**Учрежден:** тановление Президиума центрального правления Всероссийского цества глухих (ВОГ) в январе 2003 г.

**Традиции:** чествования; вручение грамот, подарков и наград за особые достижения; конкурсы профессионального мастерства; мастер-классы по изучению языка жестов

В мире существует большое количество языков и диалектов. Русский язык является очень сложным, и только он содержит множество уменьшительно-ласкательных слов. Французский – приятный на слух, а немецкий отличается резкостью произношения. Для беспрепятственного общения между людьми разных национальностей даже создали новый язык – эсперанто.

Но существует еще один – язык жестов, для которого не нужна речь. В нем понять собеседника помогают только движения рук. Он является официальным во многих

странах, и все программы на телевидении дублируются для тех, кто имеет проблемы со слухом. Именно людям, которые помогают во всех сферах жизни понять глухонемых и расшифровать их знаки, посвящен этот профессиональный праздник.

Содержание статьи

## **Когда отмечают**

День сурдопереводчика ежегодно отмечается 31 октября. Праздник был утвержден в январе 2003 г. Постановлением Президиума центрального правления Всероссийского общества глухих (ВОГ). В 2020 году его справляют 18-й раз.

## **Кто празднует**

Дату отмечают все сурдопереводчики России, а также те специалисты, которые проходят обучение в этой области.

## **История праздника**

День сурдопереводчика был учрежден с целью привлечения внимания к проблемам глухонемых людей.

Впервые упоминания об этой профессии относят ко временам правления Павла I. Его жена Мария Федоровна приглашала европейских учителей для обучения глухонемых подданных, включая их детей. Однако данную работу долго не признавали полноправной профессией.

В 1926 году было создано ВОГ. Несмотря на это, профессию сурдопереводчика признали и внесли в тарифно-квалификационный справочник (ТКС) только в 1992 г. 30 декабря 2012 года Указом Президента РФ № 296-ФЗ «О внесении изменений в статьи 14 и 19 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» язык жестов был официально признан на государственном уровне.

## **О профессии**

Профессия сурдопереводчика является очень востребованной. Специалисты задействованы во всех сферах жизни. Они оказывают помощь инвалидам по слуху.

Это профессия умственного творческого труда и, помимо отлично развитого внимания и памяти, сурдопереводчики должны обладать эрудированностью, любознательностью, иметь аналитический склад ума. От них требуется наличие идеально развитой дикции, помогающей считывать информацию с губ, подвижности и пластичности рук, а также таких личностных качеств как терпимость, вежливость, доброжелательность. Они обязаны носить темную одежду (на ее фоне руки лучше «читаются»), а отвлекающие предметы, такие как кольца, цепочки, яркий маникюр – недопустимы.

## **Интересные факты**

Жестовые знаки имеют разное значение. Все зависит от государства, в котором они применяются. Поэтому сурдопереводчики, получившие образование в одной стране, не всегда смогут работать в другой.



## День работников СИЗО и тюрем

<b>Дата в 2020 году:</b>	31 октября, суббота
<b>Учрежден:</b>	каз руководителя Федеральной службы исполнения наказаний Ю. пинина от 14.09.2006
<b>Значение:</b>	приурочен к принятию решения о создании в Советском Союзе следственных изоляторов 31.10.1963
<b>Традиции:</b>	чествования сотрудников СИЗО и тюрем; торжественные собрания; концерты; вручение грамот и подарков; объявление благодарностей; встречи с работниками-ветеранами; экскурсии для журналистов

День работников СИЗО и тюрем – профессиональный праздник сотрудников структуры Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН). В торжествах принимают участие конвоиры, надзиратели, медики, электрики, сантехники, повара, воспитатели и няни женских колоний, педагоги и психологи колоний для малолетних.

В России в 2020 году День работников СИЗО и тюрем отмечается 31 октября и проходит на официальном уровне 15-й раз.

Значение: праздник приурочен к принятию решения о создании в Советском Союзе следственных изоляторов 31.10.1963.

В этот день проводятся чествования сотрудников СИЗО и тюрем, торжественные собрания, концерты. Отличившимся служащим вручают грамоты и подарки, объявляют благодарности. Проводятся встречи с работниками-ветеранами и экскурсии для журналистов.

Содержание статьи

## История праздника

Праздник учрежден 14 сентября 2006 года приказом Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) Минюста РФ № 617. Документ ратифицировал директор, государственный советник юстиции 1 класса Ю.И. Калинин.

Дата праздника имеет символическое значение. 60-е годы XX века ознаменовались реформированием учреждений тюремного типа. 31 октября 1963 года Коллегия Министерства охраны общественного порядка РСФСР создала следственные изоляторы и установила правила содержания лиц в тюрьмах. Эта дата и стала днем чествования работников СИЗО и тюрем.

## Традиции праздника

В этот день проходят торжественные собрания работников СИЗО и тюрем. Руководство награждает лучших сотрудников грамотами, объявляет благодарности, вручает подарки. Проходят праздничные концерты. Устраиваются встречи с работниками-ветеранами. Организуются экскурсии для журналистов по следственным изоляторам и тюрьмам.

## Задание на день

Посмотрите репортаж или фильм о тюрьмах в России и других странах.

## Интересные факты

- Первыми тюрьмами Средневековья были кельи при монастырях, башни замков и крепостей.
- В 1550 году был учрежден первый смирительный дом (так в Европе называли места заключения) в Лондоне.
- В 1550 году, во времена правления Ивана Грозного, в России появилась первая тюрьма.
- Период правления Екатерины II ознаменовался построением нескольких десятков мест лишения свободы, многие из которых действуют в настоящее время. В 1783 году во Владимирской области была возведена тюрьма, о которой слагают песни современные шансонье – Владимирский централ. Свое название «централ» (центральная тюрьма) она получила в 1906 году. В 70-80 годах XVIII века возник Следственный изолятор № 2 г. Москвы – «Бутырка». Бутырская тюрьма – крупнейший изолятор в России, а также памятник истории и архитектуры.
- В одной из тюрем Индианы заключенные могут держать кошек. Разработчики этой программы считают, что забота о питомцах поднимает заключенным настроение и воспитывает в них моральные качества.
- В бразильских тюрьмах заключенных поощряют за чтение книг. Каждая прочтенная книга сокращает срок на 4 дня.

## О профессии

Для содержания преступников созданы тюрьмы, а для лиц, чья вина еще не доказана, а также тех, кто ожидает конвоирования в места лишения свободы – следственные изоляторы (СИЗО). Работники СИЗО и тюрем осуществляют надзор, обеспечивают всем необходимым заключенных, подследственных, подсудимых, поддерживают дисциплину и порядок.

Для лиц, не достигших совершеннолетия, существуют воспитательные колонии. В этих учреждениях работают педагоги и психологи. При женских колониях и тюрьмах созданы дома ребенка, в которых за детьми присматривают няни и воспитатели.

Также в тюрьмах и СИЗО работают специалисты многих профессий, которые обеспечивают жизнедеятельность учреждений. Это сантехники, электрики, повара, медики и другие работники. Работа в таких учреждениях требует наличия таких моральных качеств, как смелость, стойкость, выдержка, терпение, умение находить общий язык с любым контингентом людей. Работа сопряжена с большими эмоциональными и психологическими нагрузками.

## Этот праздник в других странах

В Украине 17 декабря отмечается День работников уголовно-исполнительной службы.

## Похожие праздники в РФ

- 12 января в России празднуется День работника прокуратуры.
- 19 апреля справляется День юридической службы Министерства внутренних дел России.
- 31 мая проходит День российской адвокатуры.
- 25 июля отмечается День сотрудника органов следствия.
- На 1 ноября приходится День судебного пристава.



## Всемирный день городов

Дата в 2020 году: 31 октября, суббота

Празднуется: в России, Украине, Беларуси и других странах мира

Учрежден: резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН № A/RES/68/239 от 27.12.2013



**Традиции:** конференции, семинары

Социальное и экономическое развитие любого города зависит от его урбанизации: от того, комфортно ли в нем проживать людям, каким воздухом они дышат, какое качество услуг им предоставляется, насколько безопасно находиться на улицах и от многого другого. Данному вопросу посвящен международный праздник.

Всемирный день городов отмечается 31 октября. Он был провозглашен 27 декабря 2013 г. на 72-м пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН в резолюции № A/RES/68/239. В 2020 году дату справляют 7-й раз.

Этот день отмечают государства-участницы ООН, международные организации и иные, состоящие в системе ООН, ООН-Хабитат и простые граждане, которым небезразлично развитие населенных пунктов, в которых они живут. Традиционно в этот день проводятся конференции и семинары, где страны-участницы делятся опытом урбанистического роста городов.

## Интересные факты

Согласно статистическим данным ООН, к 2050 году 2/3 населения планеты будет жить в городах. На начало 1800 г. в них обитало 2% населения, а к 1950-му – 30%. Каждый день города пополняются почти на 180 тыс. человек. В развитых странах эта цифра ежегодно увеличивается на 60 млн. человек.

В ООН посчитали, что большая часть городского населения Африки и Южной Азии является жителями трущоб, и в ближайшие 15 лет количество городов в этих странах увеличится почти в 2 раза. В мировом масштабе численность жителей трущоб превысила 900 млн. человек.



# Международный день экономии

Дата в 2020 году: 31 октября, суббота

Международный день экономии отмечается 31 октября.

27 октября 1924 года в Милане состоялся 1-й международный конгресс сберегательных банков, на котором присутствовали представители банковской системы из 29 стран. В конце встречи (31 числа) у участников возникла идея об организации Всемирного дня сбережений, в честь памяти о первом собрании сберегательных банковских институтов всех стран. Именно тогда одним из присутствующих (профессором Ravizza) и был провозглашен Международный день экономии, а 31 октября стало датой ежегодного празднования этого события.

Организуя праздник, представители банков хотели посвятить его экономии денежных средств, их сбережению, но позднее цель немного изменилась. Этот день стал напоминать обществу не только о сохранении денег, но и об экономии нервов, сил и, конечно же, бережном отношении к личным вещам и природе. Люди рассуждали так: если аккуратно носить и использовать вещи, тем меньше будет затрат на их новое приобретение. А бережное отношение к природным ресурсам – это залог благополучия для всего человечества.

В 1989 году Генеральная Ассамблея ООН своей директивой официально утвердила этот праздник. Несмотря на то, что в настоящее время данное событие не очень широко отмечается, в некоторых городах Европы в образовательных учреждениях проводят специальные уроки экономии, на которых подрастающему поколению объясняют о необходимости бережного отношения к вещам и природе.

